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INSTRUCTIONS GENERALES

v L'utilisation de la calculatrice non programmable est autorisée ;

v Le candidat peut traiter les exercices de |’épreuve suivant I'ordre qui lui convient ;

v L'utilisation de couleur rouge de la rédaction des solutions est a éviter.

COMPOSANTES DU SUJET

L'épreuve est composée de deux exercices et un probléme indépendant entre eux
et répartis suivant les domaines comme suit :

Exercice 1 Suites numériques 5 points

Exercice 2 Calcul de probabilités. 4 points

Probléme Etude d’une fonction numérique, calcul intégral 11 points
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EXE?’CiCB 1 : (6 points)
Uo =1
Soit (U,,) la suite définie par :{U _ 3U, (neN)
n+l1 — Up+1
0,5
1) Calculer U; et U, .
1 2) Montrer parrécurrence que : (vn € N); U, < 2.
0,5
3) Montrer que (vn € N); U,y — Uy, = UUL 2-U,.
0,25 4) En déduire que (U,,) est une suite croissante.
0,25 5) Endéduire que pour toutndeN:U, = 1.
03 6) Montrer que la suite (U,,) est converge.
7) OnpourtoutndeN :V, = U’;_z
015 a. Montrer que (V,,),est une suite géométrique de raisonr = -.
b. Calculer V puis exprimer V,, en fonction de n.
0,5
c. Montrer que pour toutn de N ;U,, = _LV
0,5 2
d. Endéduire que pour toutn de N ;U,, =
1+("
0,5
e. Calculer lim U,.
n—+oo
Exercice 2 : (4 points)
Une urne contient 9 boules : cinq boules rouges portant les numéro 0 ;1 ;1 ;1 ;2, et quatre boules vertes
portant les numéro 0;1;1; 2 (Toutes les boules sont indiscernable au toucher).On tire au hasard et
simultanément trois boules de 'urne
Soient les évenements suivants :
A : « obtenir 3 boules portant des numéros pairs ».
B : « obtenir 3 boules dontla somme des numéros est égale a 3».
C : « obtenir 3 boules vertes».
1.
0,75 a) Montrer que P(4) = 21—1 et P(B) = —15:
0,75 b) Montrer que p(BNC) = fz—, puis déduire que Pz(C) = %
Soit X la variable aléatoire qui, a chaque tirage , associe le produit des numéros obtenus.
0,75 a) Justifier que les valeurs de X est 0 ;1 ;2 ;4.
0,75 b) Montrer que p(X = 0) = —;—2
o c) Calculer P(X = 1), puis déterminer la loi de probabilité X.

Probléme : (10 points)
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Premiere A :
On considére la fonction numérique g définie sur ]0; +oo[ par :g(x) = 1—x? — In(x).
1) Montrer que (Vx €]0;+o[) : g'(x) = — (i— + Zx).
2) Déterminer le signe de g'(x) sur ]0; +oo].
3) Calculer g(1) et Dresser le tableau de variations de la fonction g.
4) déduire du tableau de variation que pour tout x €]0;1]; g(x) = Oet pour toutx €
[1;400[;g(x) <0.
DeuxiémeB :

On considére la fonction f définie sur]0;+oo[par:f(x) =x—1— )

X

et (Cf) la courbe de f dansun

repére orthonormé (0;T;)) avec ||i'|| = 1lcm.

1. Montrer que lil‘(l)‘l+ f(x) = 4o puis donner une interprétation géométrique du résultat.
xX—
2.
: _ o In@x) _
a) Montrer que xl_l,lpmf(x) = +oo. (Rappel xl_l’lpm == 0)
b) Calculer lilll (f(x) = (x — 1)) puis en déduire que la droite (A) d’équation y = x — 1 est un
X—00

asymptote oblique de la courbe (C) au voisinage de +co.

—g(x)
x2 '

a. Montrer que pour toutx €]0; +oo[ :f'(x) =
b. Calculer f'(1) et donner une interprétation géométrique du résultat.

c. Dresser le tableau de variation de la fonction f.

4. Etudier lesigne de (f (x) — (x — 1)) sur l'intervalle ]0 ; +oo[ eten déduire la position relative de

la courbe (Cf) par rapport a la droite (D).

a) Montrer que la fonction x — é(lnx)2 est une fonction primitive de la fonction x — lnTx sur

I'intervalle ]O ; 4oo].
elnx !
b) Montrer que |, — dx =2,
c) Dans la figure ci-dessous (Cf) est la courbe représentative de la fonction f et (D) la droite
d’équation (D) :y = x — 1.
Calculer en cm?, l'aire de domine plan délimité par la courbe (Cf), la droite (D) et les deux droites

d'équationsx = letx =e.







